

叙政府同意宰牲节期间停火

大多数叙反对派领导人也表示接受停火建议



阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长阿拉比10月24日在开罗宣布,叙利亚政府已接受联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米有关宰牲节期间停火的建议。卜拉希米在新闻发布会上说,叙利亚政府将在10月25日签署宰牲节期间停火声明。大多数叙利亚反对派领导人在与其接触时也表示接受宰牲节期间停火的建议。

叙危机特使促暂时停火

阿拉比当天在阿盟总部会见卜拉希米,并在会后举行的联合新闻发布会上宣布这一消息。

卜拉希米说,“如果停火倡议可以成功达成,我们希望在此基础上就全面停火进行磋商,并将其作为整体政治进程的一部分。”

为尽早化解危机,卜拉希米10月19日抵达叙利亚首都大马士革,与叙外交部长瓦利德·穆阿利姆和

总统巴沙尔会面,敦促政府军和反对派在下周宰牲节期间暂时停火,为长时间停火和启动政治进程铺路。

叙利亚总统巴沙尔10月21日在同卜拉希米会晤时表示,叙政府将支持卜拉希米为解决叙利亚危机所作的努力。

宰牲节又称“古尔邦节”,是穆斯林一年中最重要的节日之一。



10月24日,卜拉希米在开罗出席新闻发布会。

伊朗或主持叙国家对话

一名伊朗高级官员说,伊朗不久后可能主持叙利亚冲突各方参与的“国家对话”。

伊朗伊斯兰共和国通讯社10月23日援引外交部副部长侯赛因·阿米尔·阿卜杜拉希安的话报道:“叙利亚政府、所有政治派别和反对派团体不久将在地区内某一国家启动国家对话,地点可能是(伊朗首都)德黑兰。”

“一些反对派团体拒绝这一倡议,但我们仍在努力劝说。”阿卜杜拉希安说。他没有提及已经同意加

入对话的反对派成员。

伊朗被认作与叙利亚关系紧密。伊方指责美国等西方国家和一些阿拉伯国家武装叙利亚反对派,多次表态会与反对派接触,呼吁政府军和反对派武装停火,要求外界结束干预。

俄外交部副部长米哈伊尔·波格丹诺夫10月22日抵达伊朗,随后与阿卜杜拉希安会面。阿卜杜拉希安说:“伊朗和俄罗斯政府坚决支持叙利亚民众和(总统)巴沙尔·阿萨德先生的改革方案。”

两军激战正酣

国际社会期待这次难得的停火协议,但叙政府军与反对派武装仍在西北部地区酣战,战事结果可能改变未来战局走向。

叙利亚国家电视台10月24日报道,“恐怖分子”当天在大马士革

南部引爆汽车炸弹,致死6人,致伤20人。

停火与激战之间,数以千计难民不断涌入距土耳其边境不远的阿提马赫地区临时搭建的难民营,躲避他们认为“最激烈”的战事。



在叙利亚阿勒颇,反对派与政府军10月24日展开激战。

俄罗斯媒体10月24日报道,叙利亚反对派武装已经获得便携式地对空导弹,包括一些美国制造的型号。

国际文传电讯社援引俄罗斯武装力量总参谋长尼古拉·马卡罗夫的话报道,叙利亚反对派武装的便携式导

弹发射器来自多个国家,包括美制“毒刺”式。“那些向他们(反对派武装)提供的人一定态度坚决。”

美国全国广播公司7月底爆料,“叙利亚自由军”获得大约20枚肩扛式地对空导弹,被这一叙利亚主要反对派武装否认。

叙利亚政府军和反对派武装激战持续一年多,致死3万多人。俄方指认一些西方国家和海湾国家向叙利亚反对派提供武器和军事援助。而按照路透社的说法,西方似乎没有兴趣武装反对派,担心武器可能落入宗教极端分子手中。

影响

叙在黎难民人数突破十万

联合国难民事务高级专员办事处10月23日证实,涌入邻国黎巴嫩的叙利亚难民人数突破10万。这家机构担心,由于难民全部分散进入当地社区,救济援助面临困难。

难民专员办事处当天在一份声明

中说,继土耳其和约旦之后,黎巴嫩成为这一地区第三个收容超过10万叙利亚难民的国家。截至23日,叙在黎登记和等待登记的难民人数为101283人。

这家联合国机构发言人梅利莎·弗莱明在瑞士日内瓦告诉媒体记者,

由于黎巴嫩境内没有设立叙利亚难民营,这些人大多只能投亲靠友,住进当地社区或被安置在闲置民宅和学校。这一状况给难民救济带来困难的同时,意味着难民实际人数可能远远超过10万。

(据《京华时报》)

安理会敦促各方响应宰牲节期间停火倡议

新华社联合国10月24日电(记者林琼 顾震球)联合国安理会10月24日发表声明,对联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米有关宰牲节期间停火的倡议表示欢迎,并呼吁叙利亚问题有关各方发挥影响力,以促进实现停火和停止实施暴力,以促进实现停火及停止实施暴力。

安理会当天就中东问题举行闭门磋商,通过视频连线听取了卜拉希米的通报。安理会本月轮值主席、危地马拉常驻联合国代表罗森塔尔在磋商结束后对媒体宣读这份声明时说,安理会对卜拉希米有关在宰牲节期间停火和停止一切形式的暴力行为这一“重要且及时的”倡议表示欢迎,同时对联合国秘书长和阿盟秘书长有关要求该地区和国际社会各方支持宰牲节停火倡议及促进实现停火和停止暴力行为的联合呼吁表示响应。安理会各理事

国一致认为,宰牲节期间停火将是叙利亚进入持久止暴的第一步。

声明说,安理会呼吁该地区及国际社会所有各方向叙利亚各方发挥影响力,以促进实现停火和停止实施暴力,并呼吁叙利亚所有各方,尤其是叙利亚政府,积极响应卜拉希米的倡议。

声明说,安理会重申,要求叙利亚政府允许人道主义救援人员向所有需要帮助的叙利亚人立即提供全面、无障碍的援助,同时呼吁叙利亚各方,尤其是叙利亚当局,与联合国及相关人道主义机构全面合作,为人道主义援助工作提供便利。安理会还呼吁所有会员国紧急向叙利亚人道主义援助计划捐款。安理会还强调,叙利亚应展开包容广泛、由叙利亚人主导的政治过渡。

卜拉希米10月17日在访问黎巴

嫩期间建议,在即将到来的伊斯兰重大节日宰牲节期间在叙境内实现停火。叙政府对此持积极态度,但要求反对派与政府方面共同实现停火。

卜拉希米本月10月19日抵达大马士革,对叙利亚进行上任以来的第二次访问。叙利亚总统巴沙尔21日在同卜拉希米会晤时表示,叙政府将支持卜拉希米为解决叙利亚危机所作的努力。10月24日,阿盟秘书长阿拉比在开罗宣布,叙利亚政府已接受联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米有关宰牲节期间停火的建议。

卜拉希米今年9月份接替前联合特使安南成为联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代表。他上任后访问叙利亚、埃及、土耳其、伊朗、伊拉克和黎巴嫩等中东多个国家,但并未就叙利亚危机的解决取得实质性进展。